

# 匯豐中國PMI創19個月最高

香港文匯報訊(記者 何凡 北京報道)匯豐昨日公佈數據顯示,中國12月製造業採購經理人指數(PMI)終值升至51.5,創19個月最高水平。這也是該數據連續第四個月回升,再次顯示內地製造業運行持續回暖,經濟企穩勢頭良好。匯豐銀行中國首席經濟學家屈宏斌表示,預料中國未來數月續保持增長勢頭,2013年GDP增長達8.6%。

匯豐中國製造業PMI的數值高於11月終值50.5及12月預覽值50.9,也高於市場預期,數據公布後,內地A股升幅擴大,滬深指數全日升約1%,對中國市場敏感的澳元也上升。

## 連升四月顯示製造業回暖

當月主要分項指數均錄增長:新訂單總量升至52.9,增速環比上升,且為2011年1月以來最高位;產出指數亦強勁回升,創下21個月高位。採購量亦增速明顯,為2011年3月以來最快。有17%受訪廠商增加採購。採購庫存也因此上升,其增速雖然尚屬輕微,但已是兩年來最快。採購量及採購庫存的增長,普遍與新訂單量增加有關。

不過,新出口訂單在11月短暫升至榮枯線上方後,再度降至萎縮區域,顯示出口

形勢仍不容樂觀。

## 歐美日疲軟 新出口訂單弱

屈宏斌表示,中國12月製造業PMI終值升至19個月高位,主要得益於新業務加速增長以及去庫存進入尾聲。他認為,基礎設施建設保持相對較快增速,將有助於支撐投資增速保持平穩。而房地產投資也有所反彈,投資將繼續拉動明年中國經濟回暖。雖然新出口訂單因歐洲、日本和美國需求疲軟出現小幅下滑,但產出和採購指標均加速上升。儘管明年外部環境仍不樂觀,但鑒於中國官方不斷重申穩增長政策,預計中國2013年GDP增長將達8.6%。

交通銀行首席經濟學家連平向本報表示,四季度總需求將繼續小幅回升,帶動經濟增速逐步走穩略升。預計2012年四季



匯豐中國製造業PMI接連上升。圖為上汽通用五菱青島分公司員工在成車流水線組裝汽車。資料圖片

度經濟增速將升至7.9%,全年GDP實際增速在7.8%左右。而考慮到四季度經濟復甦延續與換屆因素對投資、消費的推動作用,2013年內地經濟增速有望小幅回升,達到8.5%左右。

## 官方PMI料創8個月來最高

連平指出,從長期來看,2012年可能是中國經濟潛在增速趨緩的轉折年。在關注

短期增長時,更應高度重視如何逐步改善經濟增長質量的問題、合理調配長期與短期增長之間的關係。此外,穩增長政策在執行中的失當和政府換屆兩個因素共同疊加,2013年要特別注意防範由此可能出現的投資過熱風險。

中國官方的12月PMI將於今天公布,彭博訪問25位經濟師預估值為51,有望高下8個月來最高水準。

葉檀認為,數據並不意味宏觀經濟真的好轉了。目前,珠三角、長三角等以出口主導經濟的地區仍面臨嚴峻考驗。而隨着投資大幅增長,除非未來城鎮化進展順利,投資效率提升,否則債務雪球將越滾越大。這也將為五年、十年後的中國經濟伏下危機。

## 料內地樓市未來將現分化

儘管內地經濟在趨好,但她認為,內地股市短期內不排除有過年吃飯行情以及明年三月的兩會行情,但2013年A股市場不可能有太大行情,難有牛市。當天經濟學家謝國忠也表示,跨國企業2012年盈利見底,明年可能有一定上升,但不會很多,短線低買高賣是比較好的操作。

對於2013年的投資機會,謝國忠建議可買債、買黃金。對於內地股市,葉檀看好兩類企業,一類是符合「智能時代」特點的企業,比如阿里巴巴之類的電商企業,還有一類是文化產業。另外,黃金採掘類上市公司也應獲肯定。對於內地未來房地產市場,圍繞着高鐵沿線的大型城市呈現分化狀態,交通便利城市的房價會大漲,其餘地區則停滯或跌價。

# 港人民幣存款升2.9%

香港文匯報訊(記者 陳遠威)香港金融管理局昨發表11月份貨幣存款統計,月內認可機構存款總額增加0.8%。港元存款上升1.2%,反映活期、儲蓄及定期存款增加;外幣存款總額上升0.4%,當中本地人民幣存款上升2.9%,至5,710億元人民幣。跨境貿易結算的人民幣匯款總額於十一月份為2,430億元人民幣,上月則為1,954億元人民幣。

11月份貸款與墊款總額增加0.9%。本港使用貸款增加1.2%,境外使用貸款增加0.3%。由於港元貸款增長較存款快,港元貸存比率由10月底80.4%,微升至11月底80.7%。經季節因素調整後,11月份港元貨幣供應量M1增加2.9%,同比較增加15.4%;未經調整的港元貨幣供應量M3上升1.3%,同比增加10.9%。

## 外匯基金資產26482億

此外,截至11月底,外匯基金總資產達26,482億元,月內增加359億元,其中外幣資產增加207億元,港元資產增加152億元。外幣資產增加,主要由於以港元購買外幣,港元資產增加,則由於來自本港政府基金及法定組織之存款及港股的估值收益。貨幣基礎為11,359億元,月內增加229億港元,上升2.1%。貨幣基礎增加由於結餘及負債證明書增加。

支持資產增加245億元至12,350億元,增幅2%,主要由於結餘增加、發行負債證明書、錄得重估收益及來自投資的利息。支持比率為108.72%,月內下跌0.04個百分點。

# 金輪首日錄10萬元孖展

香港文匯報訊(記者 劉璇)昨日氣溫低企,港股也只開半日,但新股金輪天地(01232)及迅捷環球(00540)仍選擇昨日起招股,其結果可想而知,兩股均未足額。不過先進行公開發售,後展開路演的金輪卻能錄得10萬元孖展額,已算是不錯的好彩頭。兩公司的招股時間跨越假期,因此其招股日期有五日半,較一般的3日半為長。

# 專家:今年A股難有牛市



葉檀認為目前珠三角、長三角等以出口為主導經濟的地區仍面臨嚴峻考驗。

香港文匯報訊(記者 古寧 廣州報道)內地知名財經評論員葉檀日前參加一論壇時表示,2013年或將迎來各項宏觀數據的反彈,但宏觀經濟是否真正反轉尚好有待觀察。複雜經濟形勢下,應對財富縮水關鍵在於資產配置。她認為,低迷的經濟周期還沒有看到能徹底走出來的可能,A股2013年難現大行情。

## 珠三角等地出口仍臨考驗

葉檀在廣州舉行的「大國論壇·黃金盛典·創富論壇2012」做上述論述的。「臨近年底,大家對未來的行情都很迷茫,我認爲2013年的宏觀經濟數據一定比2012年好。」葉檀指,2012年四季度以來,內地投資量、GDP等各項經濟數據都在好轉,主要是由基礎設施投資、房地產市場上升帶來的。

# 市場營銷滯暢互現 價格指數小幅推升



## 一、近期面料市場總體情況概述:

近期,中國輕紡市場營銷滯暢互現,傳統市場營銷呈現分化格局,適銷對路的創意面料繼續暢銷,部分前店後廠式布業公司和規模性經營門市春季面料研發力度加大,下單量增加。但冬季面料需求已顯緩和,大眾面料現貨銷售呈現下滑走勢。

## 二、紡織品主要價格指數分析:

「中國·柯橋紡織指數」20121231期價格指數收盤於105.73點,與上期相比上調了0.1%。本期價格指數與年初相比下跌0.97%,去年同期下跌0.97%。本期從一級分類品種顯示,原料類、紡織類價格指數不等程度上調,拉動總類價格指數小幅推升。印花布類、服裝面料類、服飾輔料類價格指數不等量下跌,相對制約了總類價格指數的推升幅度。

## 三、本期價格指數運行情況分析:

- 1. 原料類價格指數運行情況分析:近期國際原油價格震盪上行,上游聚酰胺原料PTA、MEG市場價格繼續呈現上漲走勢,例如PTA華東市場現貨最低商談價12月21日在8510元/噸,至12月28日在8650元/噸;MEG華東市場現貨最低商談價12月21日在8510元/噸,至12月28日在8900元/噸;江浙半光聚酯切片現貨現款承兌較低商談價12月21日在10500元/噸,至12月28日在10625元/噸,價格重心繼續呈現推升走勢。國內棉花價格繼續呈現上漲走勢,例如國內328級棉12月21日收報19129元/噸,至12月28日收報19193元/噸,上漲64元/噸;229級棉12月21日收報19938元/噸,至12月28日收報19978元/噸,上調40元/噸。
- 2. 紗線行情繼續上行:近期江浙紗線大盤向上攀升,POY產銷推升,價格重心有所上揚,FDY、DTY靈活上調積極,順銷規格有所提價。近期中國輕紡城錢清原料市場將紗線行情繼續上行,各品種的市場現貨各有差異。POY行情表現良好,產銷呈現一定程度攀升走勢,市場報價有所上揚。FDY市場行情漸趨平穩,成交量和價格升幅趨緩。DTY市場成交氣氛相對平穩,成交狀況保持前期略有上行。目前,下游織造廠經營仍存壓力,紗線採購仍以維持為主,其採購量以產定量,以銷定升,織造開機率仍有所不足。紗線企業產銷率與前期相比整體有所上升,平均產銷率在80%左右。紗線企業庫存繼續下降,庫存壓力不大。
- 3. 純棉紗市場行情中小升:近期,國內紗線市場行情仍有所好轉,因上游棉花行情繼續上行,帶動紗線價格堅挺或是小漲,但因國際市場需求疲軟外單不足,下游企業需求不足而導致成交處於維持狀態。在國內棉花現貨價格持續上漲的過程中,棉紡企業受傷日益嚴重,整成本上漲較為嚴重。純棉紗市場行情仍顯平穩態勢,市場報價中小漲,但市場成交狀況仍相對一般,市場行情維持盤整走勢,成交阻力仍存,高檔產品的成交狀況仍相對維持。蕭紹地區紗線市場行情中小升,行情走勢保持平穩態勢,市場銷售大體小動,整體成交量仍相對一般。純棉紗市場行情中小升,成交狀況平穩,價格小幅上行。中國輕紡城錢清原料市場純棉紗行情保持平穩運行,報價基本穩定,下游織造採購謹慎,整體市場銷量上升仍顯乏力,銷售仍保持一般,部分產品銷售平淡。
- 4. 坯布成交繼續下降:近期以來,面料市場走勢分化明顯,冬季大眾面料現貨成交震盪回縮,除服裝發貨批發量銳減,噴織、梭織大眾面料成交局部繼續下降,市場部分中小經營戶補倉仍相對不足,拉動坯布市場成交繼續下降。化學纖維坯布成交呈現小幅下滑走勢,價格局部小幅下降,拉動坯布類價格指數微幅下跌。但混紡纖維坯布成交呈現小幅推升走勢,價格局部小幅推升;天然纖維坯布成交現貨推升走勢,價格局部微幅推升;相對制約了坯布總類價格指數的下跌幅度。
- 5. 服裝面料價格指數微幅下降:冬季大眾面料成交局部震盪下降。近期,中國輕紡城傳統市場部分前店後廠式布業公司和規模性經營門市春季面料研發力度繼續加大,新風格面料出樣節奏快,因產品轉型升級附加值較大路貨產品仍有提價,市場營銷受內需拉動局部性仍有少量下單。服裝面料現貨銷售走勢,冬季加厚型噴織、針織

面料成交下降。至目前,冬季加厚型服裝面料現貨成交和訂單發貨量均下降,大眾面料現貨成交量有所銳減,跑量銷售顯現不足,現貨市場成交量震盪回縮,服裝面料中滌棉面料、滌毛面料、滌粘面料、粘毛面料、綉綉面料、綉棉面料、時尚面料成交現不等量下滑走勢,價格走勢中局部微幅下降,拉動服裝面料價格指數微幅下跌。

6. 家紡市場成交小幅回升,床上用品、日用家紡復甦回升。近期輕紡市場現貨成交和訂單發貨量呈現一定幅度回升走勢,價格中局部小幅回升。日用家紡面料成交呈現小幅回升走勢,價格局部小幅回升。近期窗簾成交小幅回升,價格走勢中局部小幅回升;部分創新印花型面料現貨現款承兌較低商談價有所回升;適銷對路的印花型面料現貨成交為順暢,服裝註冊印花型面料銷售優勢明顯,提花類窗簾布、印花類窗簾布印花型面料現貨成交繼續走勢,部分企業公司和規模性經營門市創新印花型窗簾布成交款增升。近期窗簾成交小幅下降,價格走勢中局部小幅下跌,提花窗紗、繡花窗紗、印花窗紗和印花窗紗部分品種近期成交量有所上升,但兼具時尚元素的窗紗需求局部仍顯活躍,成交狀況仍相對較多,銷面繼續維持;但窗紗大眾印花型品種銷量有所下降,整體市場成交量較前期小幅下降。

- 7. 2013年紹興縣計劃參加22場外展會:近期,紹興縣商務局公佈了2013年紹興縣將參加的重點外展會信息。2013年該局將組織22場重點外展會,比2012年參展場次增加三成。這些展會不僅包括美國拉斯維加斯國際時裝展、巴黎馬國際貿易展覽會等歐美規模型國際貿易展覽會,還新增了中國·東盟(泰國)商品貿易展覽會、中東(迪拜)中國家居產業博覽會等綜合型國際展覽會。在2013年展會中,俄羅斯輕紡織品及設備批發展覽會、埃及開羅紡織展覽會、巴西聖保羅國際家庭用品展覽會等與市場國家成為新增展會的重點。為鼓勵紹興縣外展企業積極「走出去」參展,開拓國際市場,紹興縣對參加外展企業出口財政扶持,對每個攤位給予2萬元以內的補貼,一家企業最多能補貼4萬元。值得一提的是,為促進紹興縣外貿穩定增長,在原有外貿扶持政策的基礎上,紹興縣9月又出台了《關於進一步加大外貿出口扶持力度的補充意見》,企業進一步加強了對海外參展、出口信用保險等方面的政策扶持力度。

漲幅前十位			跌幅前十位		
1	床上用品類	1.53%	1	時尚面料類	-1.48%
2	滌綉面料類	1.00%	2	服裝裡料類	-1.23%
3	其他化纖類	0.55%	3	襪料類	-0.85%
4	混紡類	0.48%	4	綉棉面料類	-0.79%
5	棉織類	0.38%	5	滌棉面料類	-0.65%
6	滌綉面料類	0.36%	6	滌毛面料類	-0.63%
7	粘膠類	0.35%	7	線纜類	-0.45%
8	滌綉面料類	0.33%	8	粘毛面料類	-0.32%
9	滌綉類	0.32%	9	帶類	-0.31%
10	窗簾類	0.27%	10	化學纖維維布類	-0.22%

四、後市價格指數預測  
預計後市傳統交易區和公司交易區營銷仍將呈現局部順暢走勢,受內需支撐,春季新風格面料下單仍將局部增加,因需求日趨緩和,冬季加厚型面料現貨成交將呈現下降走勢,大眾面料成交仍將繼續回縮,價格走勢趨中回軟。因資金鏈緊張風險發覺將繼續下降,大眾面料跑量仍將繼續下行,大眾面料贏利空間萎縮,市場競爭力將繼續減弱。

# 人民幣升值放緩 去年升1%

香港文匯報訊(記者 方楚茵)人民幣兌美元即期周一跟隨中間價上揚,小幅收高。升值幅度較前幾年大幅放緩,去年全年只升值1%。有交易員預期今年人民幣即期市場將呈雙向波動格局,而中國經濟向好,令人民幣仍有一定升值壓力。

昨日是2012年最後一天,市場交易氣氛冷靜,匯價保持在20幾點的窄幅波動,雖有部分購匯出現,但客盤結匯略偏多,支撐人民幣繼續走高。

## 今年人民幣仍有升值壓力

而今年人民幣走勢,據路透社報道指,較多交易員認為人民幣市場已經接近均衡水平,今年即期市場更可能出現雙向波動,但考慮到明年經濟形勢可能向

好,加上中國及全球通脹都會上升,令人民幣仍有升值壓力。受歐美經濟去槓杆化,中國經濟增速放緩影響,人民幣匯率去年上半年走勢偏弱。1至7月約貶值1.5%,但及後因中國經濟好轉,以及海外央行放水刺激,令人民幣重拾升軌,並於10月底起陷入「漲停」的僵局逾一個月。其後僵局靠大行出手購匯平衡市場,恢復市場流動性,且自12月起未觸人民幣波幅上限而化解,亦為監管層確立了更市場化的監管風格。

亞洲匯市日圓兌美元周一雖守在兩年低點上方,但因日央行將推出更多有利貨幣寬鬆政策的預期打壓,恐仍將錄得七年來最大全年跌幅。

# 中聯重科擬全資擁香港CIFA

香港文匯報訊(記者 方楚茵)中聯重科(1157)擬以2.358億美元向弘毅投資及高盛等機構和個人,收購其控股子公司香港CIFA公司的剩餘股權,藉以全資擁有意大利CIFA公司。

香港CIFA公司由中聯重科聯合弘毅投資、高盛和曼達林基金於2008年成立,並受對意大利CIFA的100%股權收購,而09年CIFA五位管理層增資香港CIFA。收購前,中聯重科子公司擁有香港CIFA的

59.32%股權,弘毅投資和高盛則分別持有17.84%和12.77%股權。

該公告指,資金來源為公司自籌資金,而收購香港CIFA40.68%股權,將採取現金支付形式。目前,中聯重科混凝土機械與CIFA公司已實現技術、市場營銷、營運、信息化全方位的體化整合,邁入穩定發展期,在交易完成後,有助內部資源整合,提高未來盈利能力,預計2013年將增加中聯重科每股收益0.02元。

# 華電售寧夏發電賺2.8億

香港文匯報訊 華電國際(1071)宣布,將以13.62億元人民幣(下同)以掛牌出讓方式,悉數出售其擁有的寧夏發電集團23.66%股權予中國鋁業(2600),公司預期將因出售錄得2.8億元收益。

華電稱,出售寧夏發電集團有利於優化公司的資產

架構,盤活現有資產,公司擬將出售所得資金作為營運資金。

寧夏發電集團是一家融合傳統燃煤發電及新能源發電的綜合型發電公司,其新能源業務主要包括風力發電及太陽能發電。

# 深大鵬新區10大項目投107億



深圳市大鵬新區舉行新區成立一周年座談會現場。香港文匯報記者羅珍攝

香港文匯報訊(記者 羅珍、特約通訊員 劉志華 深圳報導)深圳市大鵬新區日前舉行新區成立一周年座談會。大鵬新區黨工副書記、管委會主任何永誌在

會上說,新區將繼續按照「保護優先、科學發展、精細管理、提升水平」和「特色發展、高端發展、創新發展、和諧發展」的發展思路,結合《規劃》提出的詳細的功能佈局與發展策略,以國際化、高端化、精品化的標準和戰略來打造「三島一區」。

何永誌說,為了方便轄區居民和國內外遊客出行,新區正在加大構建快中慢相結合、海陸空一體的立體綠色交通體系,目前已取得了顯著成效,南澳一鹽田海上客運航線已於2012年10月1日正式開通,遠福立交正在改造中,直升機停機坪已列入規劃,諸多交通改造措施正在大力實施推進中。

記者獲悉,2012年,大鵬新區確定了重大(重點)項目55個,總投資782億元人民幣(下同)。2012年8月集中開工建設5個五星級酒店和交通等10大重點項目,總投資約107億元,具有單項投資大、建設標準高、帶動能力強三大特點,預計在2至3年內建成。